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Előfizetési árak !
helyben házhoz i 
hordva, vidékre 
postán küldve 

Egén évre . 8 kor j 
héltvre . . 4 kor

Negyedévre . 2 kor 
Egyez ttdm dra 16 tilt.

Hirdetések 
egyezség szerint

közöltéinek.
i. 4

Fejetlen város.
Á város ügyei nagyon gyengén állanak, 

mert évek óta tapasztalható a rendszeres, 
egyöntetű vezetés hiánya. Zavar, kapkodás 
mutatkozik minden téren, a mely lehetetlenné 
teszi az ügyek sima és gyors elintézését. Ha 
felfakad valahol egy-egy seb, kutatjuk az okát, 
keressük a bűnbakot, pedig minden hiba a 
vezetésben van. Egy város helyes vezetése 
nemcsak abból áll, hogy az akták rendben 
legyenek, hanem főleg abból, hogy tervszerű­
ig, öntudatosan és czélszerüen vezettessék a 
város a haladás és fejlődés utján is. Ez 
utóbbinak azonban nálunk nyoma sincsen. 
Mi csak napról-napra élősködőnk. Leteszszük 
minden napnak a terhét, de a holnapra nem 
gondolunk. Ezért van az, hogy minden egyes 
nap újabb bajokat, újabb nehézségeket hoz a 
nyakunkra.

A polgármester hosszabb idő óta gyen­
gélkedik, aminek az az egyik következménye, 
hogy a helyettesilés teljesen leköt és túlságo­
san megterhel nehány olyan tisztviselőt, a 
kik törvény szerint helyettesei a polgármes­
ternek. A tanács sohasem teljes, sőt az árva­
szék is csonka, mert ha ülés akar lenni, 
mindig gondoskodni kell egy szavazó ülnökről, 
a kinek a behívása gyakran több időbe kerül, 
mint maga a gyűlés. A főjegyző hiába dolgo­
zik kora reggeltől késő estig. Nem végezheti 
el a dolgát, mert a helyettes polgármesteri 
teendők felemésztik idejének legnagyobb ré­
szét.

A munkabeosztás különben is rósz, a 
minek az a következése, hogy nehány tiszt­
viselő huzza az igái, dolgozik szakadásig és 
még sem tud megfelelő eredményt felmutatni.

Vannak tisztviselők, a kik reggel hat 
órakor, délután pedig egy órakor járnak fel a 
hivatalba és még sem tudják elvégezni a dol­
gukat.

Világosan látszik abból, hogy a rendszer 
is rósz.

De nagy baj az is, hogy — az igazai 
megvallva — a tisztviselők közt sincsen kellő 
egyetértés. Megyen mindenki a maga feje 
után, mert nincsen a ki vezessen, s a ki 
összetartsa őket. Elégedetlen is a tisztviselők 
egy jó része, mert a fizetés nyomorúságos,

Összegezve az elmondottakat, minden 
arra vezethető vissza, hogy a város fejetlen. 
Ez az oka mindennek, ebből származik min­
den hátrány a városra nézve.

És ez már évek óta igy megy, a nélkül,

hogy komolyan segíteni igyekeznénk a dolgon. 
Úgy élünk mi a város bajaival mint az, a ki 
hirtelenében elveri a felcsapkodó lángot, de a 
zsarálot, a melyből a láng előtör, nem lo­
csolja eh Olyanok vagyunk, mint az az orvos 
a ki csak a tüneteket gyógyítja, de a ki a baj 
igazi okát vagy nem tudja, vagy nem akarja 
megszüntetni.

Ez az egészségleien állapot tart már egy 
idő óta és talán tartani is fog még egy ideig, 
de annyi bizonyos, hogy sokáig nem tarthat 
mert ha sokáig tartana — a mint mondani 
szokták — kifogó helyre jutna a város.

Gondolják meg ezt jól azok, a kik a vá­
ros sorsának irányítására hivatva vannak és 
segítsenek minél elébb a dolgon.

KÖZIGAZGATÁS.
Közgyűlés. Rendkívüli közgyűlés tartatott csütör­

tökön, amelynek több, igen fontos lárgya volt. A 
polgármesternek egy hónapi, VáCzi Ferencz tanácsnok­
nak három hónapi szabadságot adott a közgyűlés 
egészségi okokból. A községiadó főkönyvek rendbe 
hozását is elrendelte a közgyűlés. A községiadófőköny­
veket Krisztián Pál s.gédjegyző zárja le és hozza 
rendbe, 700 kor. díjért. A munkálatra Hetey Ignácz 
fisztiügyész ügyel fel. A községiadó főkönyvek lezá­
rása a rendes hivatalos órákon kívül történik és 
folyó évi aug. 1-ső napjára készen lesz. A munkálat 
költségéi az fizeti meg, a kit e tekintetben mulasztás 
terhel. Hogy kit terhel a mulasztás, annak megálla­
pítására egy bizottság küldetett ki, a mely Dr. Ma- 
latinszky József elnöklete alatt Dr. Grósz Adolf, 
Körner Béla, Borbély Gábor, Kiss János, Horog Sá­
muel és Czeglédy Lajos tagokból áll. A közgyűlés 
ezután ludomásál vette a közigazgatási bíróságnak 
azt a határozatát, mely szerint, a kornyói mezőőrök 
javadalmazása ügyében az intézkedésre egyedül a 
polgármester illetékes. A képviselőtestület 1905-ik 
évre érvényes névjegyzéke inegállapittatott. A Gönczy 
Jultánna-féle per iratai kiadattak vélemény adás 
végett Hetey Ignácz tisztiügyésznek. A közgyűlés 
majd az ügyészi vélemény alapján mond hatá­
rozatot «mulasztásban talált tisztviselők felelősségé 
tárgyában. A szoboszlő-derecskei vasul előmunká­
latainak engedélyezése, az előfogati teendők és bó­
dék bérbeadása tudomásul vétettek. A város múlt 
évi számadásait egy bizottság vizsgálja meg szokás 
szerint, a mely Dr. Malatinszky Józef elnöklete alatt 
Foglhüy János, Dr. Grósz Adolf, Körner Béla, Kiss 
János és Borbély Gábor tagokból áll. A gyámpénz­
tári számadás megvizsgálására Padrah Sándor elnök­
lete alatt Dr. Grósz Adolf, Körner Béla és Horog 
Sámuel küldettek ki. Szabó Lajos illetőségét nem 
ismerte el a közgyűlés. A nőegylet azon kérelmét, 
hogy városunkban egy leánypolgáriiskola állíttassák 
fel — elutasította a közgyűlés. A gazdasági ismétlő­
iskola államosítását illetőleg a közgyűlés azt hatá­
rozta, hogy a város kérelmezze ezt a minisztertől. 
A Bocskai szobor felállításának kérdése felett egy

óránál tovább vitatkozott a közgyűlés. A határozat 
az lett, hogy a Böszörményben felállítandó Bocskai 
szoborra 1000 koronát ad a város a belső legelő 
alapból, de ezenkívül itt nálunk is állíttat a közön­
ség szobrot Bocskainak, a melynek költségeire 3000 
k tr, ulaltatik at a belső legelő alapjából. Ezenkívül 
utasította a közgyűlés a polgármestert, hogy hala­
déktalanul legye meg mindazohat az intézkedéseket, 
a melyeknek megtételét a közgyűlés már régen elha • 
tározta. A 310 éves évforduló alkalmából jövőre 
rendezendő ünnepség előkészítésére egy bizottságot 
fog kiküldeni a tanács. Juhász Mihály és Sárközi An­
tal a varos kötelékébe felvétettek, Stabler Dániel 

r biztosítékának megcserélését elfogadta a közgyűlés. 
Végül felhivatott a gazdaközönség, hogy a vásárok 
élénkítése czéljából jószágaival a helyi piaczot vegye 
igénybe. A közgyűlés egy óra körül ért véget. A köz­
gyűlésen Pénztáros István főjegyző elnökölt.

Kitüntetett gazdásági tudósító. A földmivelésügyi 
miniszter a következő levelet intézte Adler Farkas 
helybeli földbirtokoshoz:

Nagyságos
Adler Farkas 

urnák
Hajdúszoboszló.

Az 1904 év folyamán gazdasági értesítői minő­
ségében nagy buzgalommal és szakértelemmel 
végzett kiváló munkásságáért teljes elismerésemet 
fejezem ki.

Budapest 1905 jan. 31.
M. kír. földmivelésügyi 

miniszter.
Megszűnt Ipar. Szabó Imre a szücsiparról le­

mondott.
Az Iparostanonczlskola részére a héten 600 kor. 

évi államsegélyt utalványozott a miniszter. Az erre 
vonatkozó értesítést a tanfelügyelő tegnap közölte a 
hatósággal.

A városháza villamos csengőit a héten teljesen 
elkészítette SthóI János vállalkozó, A csengők tegnap­
tól kezdve már szóllanak.

A Hajdumegyel takarékpénztár azt kérelmezi, 
hogy adjon a város kedvezményes áron 160.000 drb. 
téglát a kábái áruraktár ópitóséhez.

A Kontyos kijavítása. A városgazda kijelentette» 
hogy a Kontyost azért nem lehet haszonbérbe kiadni, 
mert nincsen lakható állapotban. — Azt is kéri a 
városgazda, hogy a Kontyos kijavítása iránt azonnal 
intézkedjék a tánács.

A toronyóra nem úgy üt, ahogy mutat. Arra 
kérjük a^hatóságot, hogy hozassa renbe a toronyórát.

A dűlőutak kiigazításának dija. Varga Elemér 
volt városi mérnök, ügyvédje Dr, Varga Kálmán utján 
felhívta a várost, hogy a dűlőutak kiigazításáért járó 
710 kor, dijat fiizesse ki. A város azonban még ttiafg 
sem fizette ki a követelt összeget. — Dr. Varga Kál­
mán ügyvéd a héten arról értesítette a várost, hogy 
márcz. 5-ig még elvár, de akkor a pert folyamatba 
teszi.

A Városok országos szövetségének múlt évi alakuló 
közgyűlésén városunk nem volt képviselve. Zalaeger­
szeg városa azt kérdezi a polgármestertől, hogy 
Hajdúszoboszló városa miért nem volt képviselve 
ezen a gyűlésen, s egyúttal megküldi a vár .sok 
szövetségének alapszabályait. — A feleletre kiván­
csiak vagyunk.

MÜHLE VILMOS Magvakból és virághagymákból a legjobbat.
A legnemesebb gyümölcs-, disz- és sorfákat.

cs. és kir. udvari szállító TEMESVÁRON. A legszebb fenyőféléket és cserjéket.
Mai-, növény-, rózsa-, fák stb. nagytenyészet. Képletekkel bőven ellátott leiró katalógusok ingyen. Postai szállítmányok magvakkal 6 kor. felöl hérmaniv» v

Tény észterület: egyes szállítmányhoz „Mühle tanácsadója a kertmivelósben,” a legjobb kertészeti kézikönyv inavc
62 hold — 37 hektár. mellékeltetik. y ’ 8y
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A haszonállatok összeírását a héten elrendelte 
az alispán. Az összeírást ápril. hé 15-ik napjara kell 
beterjeszteni.

A Bika vendéglő konyháját a héten vizsgálták 
meg G Tóth János rendőrkapitány és Dr. Kovács 
Bálint főorvos. A hivatalos jelentés azt mondja, hogy 
a konyha teljes rendben és tisztán találtatott, s hogy 
az uj vendéglős igen ízletes és magyaros ételeket 
szolgáltat ki a közönségnek.

A vagatasi biztost még máig sem nevezte ki a 
tsnács. Arra kérjük a tanácsot, hogy körültekintő 
legyen ezen állás betöltésénél.

Személyipótlék. Krisztián Pál segédjegyző 800 
kcr. személyi pótlékot kér a közgyűléstől,

A községiadófőkönyvek lezárását a héten meg­
kezdi Krisztián Pál segedjegyző. A munkálat Aug. 
1-ére teljesen elkészül.

Az adónyllvantartő tanácsnoknál hátralékban 
volt ügyek teljesen fel vannak dolgozva.

Uj lámpák. Adler Samu és társai az iránt folya­
modtak a tanácshoz, hogy a Békás felé vezető nagy 
forgalmú ulcza Játtassék el lámpákkal. A kérvény 
felett még nem határozott a tanács. j

A Kossuth-utcza szabályozása élénk mozgalmat I 
támasztott a nevezett utczalakosai között. A Kossuth- j 
utczát ugyanis az eddigi mérnökök olyan alaposan i 
megszabályozták, hogy ma már nincs az a halandó | 
ember aki meg tudná állapítani a helyes utczaszabá- i 
íyozási vonalat, A Kossulh-ulczán minden újabb épü- * 
let más-más szabályozási vonalban fekszik, ugv, hogy 1 
az utczának már eddig is van vagy 8—10 törése. A 
legújabb szabályozási vonallal sincsennek megelégedve í 
a Kossuth-utcza lakói, mert azt mondják, hogy ez j 
által nagyon megszükül az utcza alsó vége, mivel a 
Décsei János uj háza 2—3 méterrel megyen be az j 
utcza közepe felé. Arra kérjük a hatóságot, hogy I 
vizsgálja meg jól ezeket a panaszokat és nyugtassa I 
meg a Kossuth-utcza lakóit.

vezető elnökség által megválasztott lelkésznek 
jelentetett ki.

Az eredményt Lengyel Imre egyházmegyei 
kiküldött hirdette ki a városháza emeleti fo­
lyósójáról.

Ezzel a választás befejeztetett s a közön­
ség szép rendben eloszlott.

HÍREK.

A papválasztás.
Amit előre megmondtunk, beteljesedett. 

Egyházunk híveinek nagy többsége, ma egy 
hete Bélteky Lajos mándoki lelkészt válasz­
totta meg egyházunk lelkipásztorává. A válasz­
tás élénk és mozgalmas volt, annál inkább, 
mert Jánossy Zoltán debreczeni ev. ref. lel­
kész a választás reggelén városunkba érkezeit, 
hogy az egyik jelölt, Szabó Antal érdekeit tá­
mogassa. Ez a kísérlet azonban nem járt ered­
ménynyel.

A választási aktus a templomban kezdő­
dött meg, ahol Lengyel Imre és Kiss Ferencz 
egyházmegyei kiküldöttek átvették a szavazást 
kérő iveket. A szavazás két helyen folyt, a vá­
rosházánál és a központi fiúiskolában. Szava­
zatszedő bizottsági elnökök Padrah Sándor és 
Pénztáros István, helyettes elnökök Hetey 
Ignácz, Fogthüy János, Oláh Miklós és Sáry 
Lajos voltak. A választásnál a presbitérium 
részéről Czeglédy Lajos és Gáti Sándor voltak 
jelen, bizalmi férfiakul pedig id. Borbély Gá­
bor, Herczeg Gábor, K. Kovács József és ifj. 
Borbély Gábor szerepeltek.

A szavazás megkezdése után a választók 
nagyon meglepték a választási helyiségeket, 
úgy, hogy a bizottságok erős és nagy munkát 
végeztek. A szavazók még délután 3 órakor 
is tömegesen állottak a szavazóhelyiségek előtt 
s csak délutáni 4 óra után kezdtek ritkulni, 
mire az elnökök mindkét bizottságnál kitűzték 
a zárórát háromnegyed 6-ra. A záróra eltelté­
vel azonnal kezdetét vette a szavazatok ösz- 
szeszámolása.

Az eredmény a következő lett:
Beadatott összesen 1608 szavazat.

Ebből kapott:
Bélteky Lajos 810 szavazatot 
Szabó Antal 693 „

így tehát Bélteky Lajos mándoki lelkész 
117 szavazat többséget nyervén, a választást

— Egyháztanács gyűlés tártálik ma délelőtt, 
amelynek nehány fontosabb tárgya is van.

— Az ipartestület márcz. 18-én d. u. 3 órakor 
tartja meg évi rendes közgyűlését saját helyiségében, 

— Marczius 15-ót ez évben is megünnepli vám­
unk hazafias polgársága. Az ünnepélyre már folynak 

az előkészületek az egyes körökben, A tanács még 
nem foglalkozott az ügygyei, de bizonyos, hogy a héten 
megléteinek a kezdeményező lépések

— A vasúthoz vezető ut befáeitása. Levelet 
j kaptunk a héten, a melyben azt sürgeti egy városj 
j képviselő, hogy a vasúthoz vezető utat a tavaszon 
; he kellene fásitani, illetve a hiányzó fákat pótolni 
; kellene. Ugyanezen levélben szó van a vasúthoz ve- 
J zető-gyalogjárda kiépítéséről is. Mind a két dolgot 
i ajánljuk a hatóság figyelmébe.

— Talány. Egy iparossegéd munkaóra után 
kedélyesen ozigarettázgatott a mestere kapujában, 
mig a mester 6—7 éves fiacskája vígan szaladgált 

! fel- s alá az utczán. A segédurat bosszantotta a gyer- 
j mek lármája, s erélyesen rászólott :

— Hallja’Oyula ! Un magát a műhelyből nem 
' lökhetem ki, ha lármázik. de innen azonnal kihajítom.

A gyermek egy pillanatra megállóit, s ámulva 
! nézett a ségédurra. Bizonyosan azon gondolkozott, 
j hogy vajon hova is lehetne őtet az utczáról kilökni.
I Nemcsak a gyermek gondolkozott ezen, hanem a 
j iáró-kelők is, a kik jót nevettek a segédur erélyes- 
I .«égén.

— Harcz a legeltetési jogért. A nádudvariak 
I megint követelik, hogy az Angyalházán való legeltetés 

engedtessék meg nekik. A héten több nádudvari 
lakos kérvényt intézett a polgármesterhez, amelyben 
azl kérik, liogv jószágveréskor a legeltetési bárczákat 
szolgáltassák ki a nádudvari birtokosok részére is.
A kérvény még nincsen elintézve. A kérvényben azt 
is mondják a nádudvariak, hogy ha legeltetési joguk­
tól újra elesnek, kártérítést követelnek az angyalházi 
közbirtokosságon Sőt még ennél is többet mondanak, 
azt nevezetesen, hogy ha az idén megnyerik a legel­
tetési jogot, még akkor is kártérítést követelnek az 
1902—3—4-ik évekről, Ebből látható, hogy a legel­
tetési kérdés nagvon élére van állítva.

- A kőmives és ács segédek egy terjedel­
mes memorándumot terjesztettek a mesterek elé, 
amelyben a munkabér, a munkaidő és munkarend 
szabályozását sürgetik. A memorandum feletti tárgya­
lások tegnap indultak meg.

— A vadlibák megérkeztek a Fertőre és 
Angyalházára. Nagy öröm ez a vadászoknak, mert 
újra lekerülnek a szegről a puskák.

— Elfogott tolvajbanda. A rendőrség megint 
jó fogást csinált a héten. Kézrekeritett egy vesze­
delmes (olvajbandát, amelynek tagjai mindent ellop­
tak, a mi kezük ügyébe akadt, s akik már évek óla 
folytatják garázdálkodásaikat. A tolvajbanda tagjai: 
Kelemen Ferencz, IV. t., Csendom Zsófia, Csendom 
Sámuel és Csendom Károly. A tettesek hosszú és 
fáradságos vallatás után a következő lopásokat ismer­
ték be:

Elloptak a múlt hónapban Schwarcz Mórtól 
5 db kövér libát ;

Sternberg Hermanntól pár héttel ezelőtt 11 db 
tyúkot;

Zöld Andrástól 9 db tyúkot;
Csikai Jánosnétől % db tyúkot;
A múlt évben E.ek Lajostól 11 db tyúkot;
A múlt évben Weinberger Gábor faraktárából 

nagy mennyiségű deszkát, létrákat, favillákat és sütő- 
lapátokat ;

A múlt év nyarán Kati Imrétől 12 db tyúkot;
A múlt év nyarán Gleichmann Ferencztől egy 

káposztás hordót;
Klein Ferencztől egy létrát;
A múlt évben Zubó Ferencztől egy targonczát.
De nem lehet azt még el sem mondani, hogy

mit és mennyit loptak össze ezek a jómadarak. ^ 
! turpisság úgy sült ki, hogy a lopott tyúkokat megig.

merték a tyukvásárban, ire a rendőrség letartóz- 
j taita őket. A lolvajhandának sok nézője volt a héten 
, mikor a rendőrök kisérgették őket fel-s alá a lopott 
j holmikkal.

— Elismerés a rendőrségnek. A következő 
levelet kaptuk :

Tek. Szerkesztő Ur!
Ami csekély számú és rosszul fizetett rendőrsé­

günknek e helyen mondunk köszönetét azon buzgó 
fáradozásáért, amelylyel a múlt héten egy közve­
szélyes tolvajbandát ké/.rekeritve, a város közbiz­
tonságának nagy és értékes szolgálatot tett.

Tisztelettel; 
Weinberger Gábor 

s tizenkét károsult társa 
— Mühle Vilmos jóhirü temesvári kertészeté­

nek hirdetését ajánljuk olvasóink figye'mébe.
— Eladó termőszölő. A Csatornakertben 800 

négyszögöl termőszölő, jó karban levő pajtával, örök­
áron, szabad kézből eladó. A venni szándékozók ér­
tekezhetnek Káldy Imre h. anyakönyvvezetővel.

— Uj előfizetők a szerkesztőnél, vagy a lap- 
kihordúknál rendelhetik meg lapunkat.

— Kerestetik a Bánom-kertben, egy nyári hasz­
nálatra, haszonbérbevélel czéljából, 6—800 négysz göl 
kiterjedésű puszta szőlőföld. Akinek ilyen földje van 
kiadó, jelentkezzék lapunk szerkesztőjénél.

— Szőlősgazdák figyelmébe. Akik tavaszra
szőlőoltványokaf, Delavváre vesszőt, oltani és ültetni 
való vadvesszőket, gyümölcsfákat vagy szőlőkarókat 
akarnak rendelni, jelentkezzenek minél előbb lapunk 
szerkesztőjénél, mert szép és megfelelő küldeményre 
csak úgy lehet kilátás, ha a rendelés idejében elkül- 
delik.

— Hirdetéseinkre felhívjuk olvasóink szives 
figyelmét.

— A tisztelt gazdaközönséghez I Mint tudo­
másunkra jutott, Mauthner Ödön cs. kir. udvari mag­
nagykereskedése Budapesten arról értesíti a gazda­
közönséget, a lanyha irányzat következtében, a lóhere­
magnak (stíriai lóherének) f. év január 1-én megjelent 
főárjegyzékében rovatolt árát hatályon kivül helyezte 
Az árak jelenleg a következők: 4-számu prima pri- 
missima 95. — korona, 4—a számú legelsőrendü 98.
— korona, 4—b számú elsőrendű 99— korona, 50 
kilónként. Ezen három minőség tisztaság és csiraké­
pesség tekintetében a létező legkitűnőbb. Általánosan 
ismeretes, hogy a Mauthner ezég olasz vagy amerikai 
lóherernagot nem forgalmaz és, hogy az általa szállí­
tott lóheremagnak arankamentességét a m. kir. vető­
magvizsgáló állomás hivatalos ólomzára igazolja. Ezen 
árleszállítás nagy elismerést kelt a gazdaközönség 
körében, mert újból 1 ebizonyult, hogy Mauthner a 
gazdák érdekét szem előtt tartja.

— Egy pár kellemes tavaszi nap már volt 
a héten. Úgy látszik, mintha az időjárás meg akarna 
változni. Ideje is, mert az idén nagyon kitartotta 
magát a tél.

— A járdák az árnyékos oldalukon nagyon 
sárosak. Jó volna, ha letisztittatnák a háztulajdono­
sok, mert akkor egy két nap alatt teljesen megszárad­
nának mindenütt a járdák.

— A rendőrség figyelmébe. A piacztéren reggeltől 
estig elállják a járdákat a piaczon álldogálló suhan* 
ezok, úgy hogy a közönség alig tud járni tőlük. Fel­
hívjuk erre a rendőrség figyelmét.

Levél a Szerkesztőhöz.
Tek. Szerkesztő urI

A piacztér most már nem sáros, hanem szeme­
tes, még pedig botrányos módon. Ha a havat és a 
sarat nem tisztították le róla, a szemetet könyen le­
seperhetnék, mert ez már nincsen olyan fáradságos 
munka. Kétszeres haszna is lenne ennek. Elősször 
tiszta lenne a piaez, másodszor pedig meglátnánk, 
hogy mit csinált a tél, jobban mondva a gondatlan­
ság a kövezettel.

A tél következménye előreláthatólag nagyon 
meglepő lesz, mert a nagy fagy még fel sem olvadt 
jól s máris tele van a piaez dirib-darab kövekkel, a 
mi a mellett bizonyít, hogy a kövezet egy jórésze el­
pusztult. A teljesen tönkrement rész könnyen kiadja 
a kövezel '/« részét. Ezt lehet csinálni pjra.

—S'*<
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Vétek volt a télen tisztán nein tartani a köve­
zetei, mert úgy sokkal kevesebb kár esett volna 
benne.

Node nálunk minden igy megy. Mi már hozzá 
vagyunk szokva, hogy mindig javítunk, mindig foldo- 
zunk, mégis elhagyott, gazdátlan mindenünk.

Egy piaczi lakos.
II.

Milyenek a mai cselédek?
Tek. Szerkesztő url

Hogy milyen kényelmes a helyzetük a mai 
cselédtartó gazdáknak, azt hiszem, hogy azt felesle­
ges is mondanom; de hogy egy cseppetsem irigylésre 
méltó azt bizton állítom, mert ma már a milyen 
ritka a fehér holló, épen olyan ritka vagy talán még 
ritkább, a jó, a megbízható cseléd.

Most pedig, hogy némileg megvilágositsuk a

életükkel. Érdekesek egy németországi természetba­
rátnak megfigyelései, melyeknek alapján'jaz illető a 
kővetkezőket állapította meg. Minden varjuseregnek 
van törzsfőnöke, egy öreg, tapasztalt varjú, mely a 
többieknek kiosztja szerepüket, így őrszemeket állit 
ki, melyek aztán fákra vagy más magas pontokra 
helyezkedve, őrt állanak, mialatt,a többi eledelt ke­
res. Ha ember közeledik bottal a kezében, akkor az 
őrszemek csendesen ülve maradnak, ha azonban fegy­
ver van a vállán, úgy rögtön sebtiben tova repülnek, 
Ezek tehát pontosan és megbízhatóan meg tudják 
külömböztetni a vándort a közeledő ellenségtől. Ha 
ragadozó madár mutatkozik, úgy az őrszemek rögtön 
szárnyra kapnak és a sereg egy kirendelt része is 
gyorsan fölkérő' edik, és iszonyú károgás és csőrvá­
gásokkal igyekeznek a’/rab lót elkergetni. Délután az 
egész sereg fákra ül, hogy szunyókáljanak és alud-

Ifju Papp József megvette Magyar István ingat­
lanát 1800 kor.-ért.

Ifjú Katai István megvette idős Szoboszlai István 
és tsai ingatlanát.

Décsei János és neje megvették Hirsch Adolf 
ingatlanát 900 kor.-ért.

Tóth Sámuelné kapta özv. Dede Istvánná ingat­
lanát ajándékozás czimen.

Székely Lajos, Gyula, József, és Sándor kis­
korúak megvették Székely Ferencz és János ingat­
lanát 600 kor-ért.

Szkupin Lajos és neje megvették Agárdi Sámuel 
ingatlanát 260 kor.-ért.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Fehér Gábor.t -

cselédtartó gazdák helyzetét, nézzünk egy pár olyan jar>ak, mialatt az őrszemek a fák legmagasabb pont­
dolgot, amelylyel minden gazdának meg kell küzdenie. )a*n éber őrséget tartanak. Estére az egész sereg 

Az egyik cseléd, amikor beáll, az ő uj gazdá- e8Y megállapított helyen összegyülekezik, ahol élénk 
jához, igér mindent, és tényleg "az első 2—8 héten ; és hangos társalgás folyik, mialatt a törzsfőnök e 
igyekszik is mindent ügyesen csinálni és a mi a leg- j helyről küldönczöt meneszt, alkalmas éjjeli szállás
több: szót is fogad, persze a szegény gazda örü 
hogy végre kapott ő is egy jó cselédet, pedig de­
hogy. Alig telik el egy pár hét, akkorra a szegény gazda 
arra ébred, hogy az ő házánál tulajdonképpen nem 
Is ő parancsol már hanem a cseléd, elhanyagol min­
dent, kezdj lustálkodni, s a mi több szót meg legke­
vésbé fogad, ha aztán a gazda szóllani m .r, jaj neki, mert

I, kikeresésére, ahová később aztán az egész sereg
\ követi. De a varjú-állam leginkább a költési időszakba 

lép előtérbe. Mikor a fészkelés ideje elérkezik, a 
varjusereg összeálló fákat szemel ki, vagy egyetlen 

; fát lep el fészkeivel. Egymáshoz való ragaszkodásuk 
mesés és megható. Ha vadásznak »ikerül egy varjút 
lelőni, úgy a többi nem megy világgá gyáván, hanem

egy nap alatt már azt beszélik róla, hogy milyen rossz ellenkezőleg, jajgató károgással körülrepdesik szeren­
csétlen társukat és segíteni szeretnének rajta. De a 
lelőtt és a verebek elriasztására karóra akasztott 
varjut is életben maradt társai többször fölkeresik, s 
csak mikor kétségtelenül megállapították, hogy nincs 
már élet benne, repülnek el végképp. A varjuállam- 
ban egyébként szigorú fegyelem uralkodik, amiről a 
költési, illetve fészkeié»! időszakban nem egyszer le­
hel meggyőződni. Megtörténik ugyanis, hogy egy lusta 
varjú ahelyett, hogy a fészekrakáshoz szükséges 
anyagot az erdőből összehordaná, társának rakodó 
fészkéből lopkodja el az anya ,ot. Csakhogy a meg­
lopott ezt rögtön észreveszi, s lármát csap, mire az 
egész varjusereg csakhamar megállapítja a tolvaj ki­
létét, s büntetésből annak fészkét alaposan szét­
hányja, úgy hogy még egy darabja sem marad a 
helyén.

cseléd tartó' és hogy; a cseléd igy s úgy nem állja 
stb. stb. A cselédnek valók’pedig igy suttognak: én 
bizony nem is állanékj hozzá; de ugyan hogyan is 
állhatna, mikor még a gazda akar néki parancsolni.

Nem'jegyszer láttunk "egyes mellék utczákon 
szorgalmasan számolói leányokat. Ugyan nézzük csak, 
hogy mit is csinálhatnak, talán a pénzt számolják, 
hogy jól vásároltak-e be.

Dehogy azt nézik, hanem igen" nézik azt, hogy 
mennyit is lehetne abból félre tenni, azaz hogy 
mennyi tiszta haszonnal járt az aznapi bevásárlás, 
mert hogy abból’ haszonnak .kell lenni annyi bizonyos, j 
hogy hogyan, az már más kérdés, ugyanis haja gazda , 
azt mondja, végy ezt vagy azt (l. i. ami épen szüksó- j 
ges) és annak az árát nem tudja biztos, hogy ő , 
azt 2—3 krral többért* veszi az az többért kapja 
meg... ha pedig tudja az árát és megmondja, hogy j 
ennyit fizetsz érte, akkor meg már az lesz a bizonyos, 1 
hogy annyit nem fog kapni a mennyit vétetett, és ha j 
véletlen megnézi s a hiányt észre veszi, 's meg akarja 
tudni, hogy hogy van, akkor jaj szegény gazdának, 
mert ismétlődik újra az előbbi eset.

Itt van még egy harmadik eset. A gazda fel- 
mondásnélkül csak nagyon nagy okra bocsáthatja el 
á cselédjét, de még akkor is csak úgy, ha némi kár­
pótlást fizet, még ellenben a cseléd egye* gondol, fel­
szedi a sátorfáját és odébb áll. Most már a gazda 
természet esen'feljelenti s mit nyer vele? azt, hogy 
utoljára is ő lesz a hibás, ugyanis reá bizonyítják, 
hogy a cselédjét éhezteti (mert persze a cseléd kap 
tanút, de a gazda nem) a mi pedig már elég ok arra, 
hogy a cseléd felmondás nélkül ott hagyja a helyet.

Tehát ebből a három esetből is látszik, hogy 
nem valami irigylésre méltó a cselédtartó gazda 
helyzete, pedig még mennyit? lehetneg elősorolni, 
«zt csak a jó ég tudja, mert a hány cseléd, annyi a 
hibája is. Ennek mi az oka? Az a sok mindenféle 
cselédtörvény és szabályrendelet amely a gazda kezét 
csaknem egészen megköti, a cselédeknek pedig lehel ! 
mondani, hogy egészen szabad kezet ad.

Ezek után ne is csodálkozzunk rajta, ha sok j 
gazda felhagy a gazdálkodással, mert ezek 99 °/o éka ■ 
nem a gazdálkodást unta meg, hanem a cselédtartást, j

Egy gazda. j

Kalászok.
Összegyűjtötte: Zéró.

A halalom nem való asszonynak, mert az nsz- 
szonyi hatalom hatalmaskodás.

Thiers.
*

äz erényeket csak egy kis lépés választja el a 
bűnöktől,

*

Áz ember nem szerei semmit, n mi ismeretlen 
elölte Elért nem vagyunk még a menyországba 
sem.

Az idő a legjobb orvos.
*

Vannak emberek, akik rendkívül 
génységükre.

hiúk a sze-

Aki porból alkottatott, annak legszentebb érzé­
seihez is por tapad.

*
Nagy emberek közt is sokat találsz.
Kiket felfújt újság, reklám, csalás.
S ki fél, inig hir, dicsőség környezi:
Rájönnek, hogy csak talmi-körmöci,
Hogy czimre ur, lélekre disznóhajcsár,
Színe arany, de valójába krajczár.

Dr. Radó Antal.

38 —1906. végrh, sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott, bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a p-ladányi kir. járásbíróságnak 
1904 évi sp. 359—3 számú végzése következ­
tében Dr. Halász Márton p-ladányi ügyvéd ál­
tal képviselt Weisz Gyula p-ladányi lakos 
javára Varga Sándor és Tsa. p-ladányi lakosok 
ellen 45 korona 40 fill, s jár. erejéig 1905. 
évi január hó 12 n. foganatosított kielégítési 

végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 4000 
koronára becsült következő ingóságok, u. m: 
1 garnitúra 8 lóerejü cséplőgép nyilvános ár­
verésen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. járás­
bíróság 1904 évi V. 332/2. számú végzése 
folytán 45 kor. 40 fill, tőkekövetelés, ennek 
1904. évi január hó 1-ső napjától járó 5°/» ka­
matai, */••/« váltódij és eddig összesen 56 K 
30 fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig, P.-Ladányon Nedolay Mihály iaká- 
sán leendő eszközlésére 1905. évi márczius hó 

napjának délutáni 2 órája határidőül 
kitüzelik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. 
t. ez. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le és felülfoglaltatták és azokra ki­
elégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX t. ez. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1906. febr. 9.
SZARKA JÓZSEF 
kir. bir. végrehajtó.

Különfélék.
7

Majmok mint munkások. Különös módon 
akar segíteni a munkáshiányon egy kaliforniai gazda, 
alti gyümölcstermeléssel foglalkozik. Délamerikában 
összefogdoatatott ötszáz majmot, amelyeket a gyü­
mölcs leszedésére kitaniiani fog. A majmok, amelyek , 
a munkásokat fogják helyettesíteni, maholnap meg­
érkeznek a san-franciskói kikötőbe. |

A varjak életéből. Ki ne ismerné ezt a fekete 
sereget, melyet főleg tél idején uton-utfélen lalálunk. 
Oe bár mindenki ismeri őket, alig van tisztában bel-

Ingatlanok forgalma-
Hajdúszoboszlón.

Katona Mihály és neje nádudvari lakosok meg­
vették Kiss András és neje ingatlanát 1360 kor.-ért

Nagy Bálint és neje megvették ifjú Török Mihály 
ingatlanát 400 kor.-ért.

Kircsi Gjörgyné megvette Székely Imre és Jó­
zsef ingatlanát 100 kor.-ér*.

Oláh Miklós megvette Oláh Gábor ingatlanát 
400 kor.-ért.

+ INGYEN 4.
és bérmentve, "zárt7 borítékban küldjük 
bárkinek legújabban megjelent rendkí­
vüli érdekes tartalmú, ezer ábrával és bő 

magyarázattal ellátott árjegyzékünket.
páratlanok, kis guminyomlappal a 
lei

Universal
legnagyobb sérv is elzárható. Ac 

d ÄmtIt Árjegyzék a különbézó sérvekről
S01 VK.OTOK bá magyarázattal szolgál.

mftt'Uzők, t&mgépek, egye 
\k ha

_______ ,___ zenes
Mi'tlzeieV miilókelr tartók gumikarisnyák hasköJYH1K6Z6K, niUldUdK, tők pontos utasitássál és le­

írással.

2—4-6-8Gummi fÄ*
I »u-tAti hygenik nöi-por. szabadalomnavaior am u kor.

Az árjegyzék közli az »Első segély« leírá­
sát. Mentőszekrények csépléshez és ipar­

vállalathoz kaphatók,

Betegápolást czikkek ~ 1
Czim: Magyar orvosi műsze

Budapest, VII., Kerepesi-« 32 ,

+
 a Rókus-kórházzal szemben.

A vörös keresztre ügyeljünk. £J
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Amerikai
Ripár.. Portal. Rupcstr. Monticol. Solonis ós 
Aramon-Rupestris ojtolt, kitűnő forradásu 
erős és ritka gyökeres fás ojtványok úgy­
mint: Aramon, Carbenet, Merlot, Kadarka, Bur­
gundi, Oportó, Ezerjó, Furmint, Mustos-fehér 
Rakkszőlő, Rizling, Sárfehér, Tramini, Veltelini 
Chassl fehér, piros, Tokay angev, fontembl 
roug, Muse. Dr. Robert Hogg. Lunel, Ottonel 
Hamburg blac, Passatuti, Dodrelábi, Kossuth 
Lajos, Hadi. royal stb. még mintegy 100 faj­
ban ezre 90—110 frtig. Sima zöld ojtványok 
fenti fajokból ezre 40—45 frt., gyökeres zöld 
ojtványok 2 évesnek igen erős ezre 80—90 
frt. Sima Americ, portai, solonos, rupestr, Me- 
talic, arramon ezre I. oszt. 8 frt. II. 3 — 31/2 
frt. gyökeres I, oszt. 18—20 frt, az össes fenti 
anyag teljesen fajtiszta, ép egésséges ritka 

szép eaőteljes.
Európa sima vesszők 870 fajban.

Megrendelések */» előleggel.

Willinger Márton
szőlőtelep kezelőségéhez.

ZOMBA (Tolna-megye) intézendők.

i
Neubauer János !Szőlősgazdák figyelmébe.

sodrony-szövet, fonat- és szitaaru gyara Debreczen
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Értesítés
Isztelettel van szerencsém tudatni hogy a

Bika vendéglőt
átvettem.

Mint gilvácsi volt pályavendéglős, teljes 
gyakorlattal birok ezen a téren s elvem az 
lesz, hogy a n. é. közönség számára

jó italokat és eredeti magyar 
konyhát tartsak.

A vendéglőt egészen újonnan rendeztem 
be, külön étteremmel.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve
vagyok

tisztelet tel
Schvimmer Lipót

vendéglős.

Saját magát káro­

sítja, aki szőlőolt- 

rány szükségletét 

nem fedezi a

Kükülőmenti Első Szölöoltvány-telepnél.
Tulajdonos : Caspar! Frigyes Megyes, Nagykükiillő
A telep oltványait az elmull ssáraz nyáron naponta több 
mint 2 millió liter vízzel öntözte miáltal az oltványok ideá­

lisan fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és bórmentve.

Eladó bútorok.
őzv. Mészáros Zsigmondné

úrasszonynál 3 teljesen jó karban levő szoba­
bútor eladó. A bútorok közt van 2 ágy, több 
ruhaszekrény, egy ebédlő berendezés, asztalok, 
székek, egy szalon berendezés, divánok, fote­
lek. 2 szalonasztal, egy konzol-tükör, egy 
czimbalom.

A bútorok bármikor megtekinthetők a 
gyógyszertárban és márczius 1-ső napján 
átvehetők.

Készit ezüst éremmel kitüntetett szaba­
dalmazott aczél-sodrony kocsi ülést, ruganyos 
ágybetétet, rosta-szöveteket, sodrony-kerítéseket, 
kertek, szőlőtelepek, fáczános erdők és sirok 
bekerítésére, baromfi házakat, szállítható ba­
romfi ketreczeket, sirkeritéseket a legszebb 
kivitelben, sodrony belétii kapukat nyaralókban. 
A legczélszerübb sodrony lábtörlőket, fehér- 
és vörös-sodronyból. Gőzgépekhez szikrafogók 
ablak- és pincze rostélyokat, szóval sodronyból 
minden kigondolható dolgokat. — 1873. év 
óta százakra menő elösmerést nyertem, vala­
mint sok kiállítási kitüntetésben részesítettek
szép és jó munkámért

Pártolását kérve, vagyok teljes tisztelettel,

Neubauer János.
Kívánatra képes árjegyzéket 

és bérmentve küldök.
ingyen 
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Az elegy-belegy ollványokkal telepitett 
szőlő keveset terem és hamar ki vész. A fődo­
log lehál az, hogy fajtiszta alanyra nem Hitelt 
oltványokat ültessünk.

Aki szép, jó és tartós szőlőt akar 
telepíteni, rendeljen oltványokai és ültetni 
való vesszőket

Sándor József
szőlőnagybirtokostól

Bihar-Dióazeg.
Jutányos árak mellett kaphatók ott faj­

tiszta és kitünően gondozott gyökeres fásolt­
ványok, sima és gyökeres zöldoltványok, oltani 
és ültetni való sima és gyökeres Ripárfa vesz- 
szők és az újabb szőlészet egyik legnagyobb 
kincse: a hires Delavára vessző.

Kaphatók továbbá kitünően kezelt ó és uj 
borok és pedig: uj Delavára bor, literenként 
2 k 40 fii, 1901 évi termés 60 kor, ujbor 
40 kor. hektoliterenkint. Az uj borok húzás 
után drágábak lesznek.

Szives készséggel ad mindenről felvilágo­
sítást a tulajdonos.

Rendeléseket elfogad és szives készséggé 
dij nélkül közvetít lapunk szerkesztője is.

Hölgyvilág figyelmébe!
Körutazásom alkalmával rövid időre Hajdúszoboszlón, az ipartestület 

nagytermében február hó 14-dikén d. u. 2 órától
—= női ruhaszabászati tanfolyamot s—

nyitok. Midőn erre a hölgyközönség b. figyelmét felhívom, egyszersmind tisz­
telettel értesítem, hogy tanfolyamomon a modern női ruhaazabÁ- 
szati találmányom szerint oktatok s ezzel bárki is hihetetlen rövid 
idő alatt elsajátíthatja az angol-,'»franczia- és mindenféle divatu női ruha 
szabászatot.

A tandii csak akkor fizetendő, ha bebizonyult fenti állításom s lia meggvőző- 
dik'szabásom czélszeriiségéről. Minden hölgy díjmentesen kapja a szükséges rajz­
ábrákat. vonalzókat, mértékkónyvecskéket, melynek segélyével a szabást soha sem 
felejti el. A tanítás február hó 14-én naponta d. u. | órakor kezdődik és 5 óráig 
tart. Tandíj személyenként 12 korona, melyből 2 kor. a beiratáskor, 10 korona, ha 
meggyőződött szabásom czélszerüségéről, fizetendő. Beiratkozni lehet ügynökömnél 
az ipartestület helyiségében, valamint a tanfolyamon kezdetkor a tanteremben is

Becses látogatást kér kiváló tisztelettel
KOCHI.

az europa szabás feltalálója,'SZEGEDRŐL.

Biztos csiraképességü konyhakerti, vetemóny
és virágmagvak

jutányos áron kaphatók PACZELT J'ÁNOS magkereskedésében 

DEBRECZE2T, Kossuth-utcza.

A ki jó és megbízható magot kar vetni, forduljon

Paczelt Jánoshoz.
A Paazelt János magkereske !ése a legmegbízhatóbb bevásárlás forrás.

Plán Gy. Hajdúszoboszló


